

Хроника рыбалок за январь 1980 г. (из дневника погоды)

___ **5 января.** Первый выезд в Новом году и второй с открытия зимнего сезона. Поехали с Серёжей на мотоцикле в Красное. На льду залива никого. У самого берега полоса метров в 50 непрочно смёрзшейся ледяно-снеговой каши, а дальше - торосистый лёд. Вернулись в Полесск. Там народ рыбачит больше не на течении, а в рукаве за рыбоконсервным комбинатом. Поехали туда. Поставили мотоцикл, слышим из-за забора кто-то орёт:

___ - Ребята! Ребята! Вам копчушки не надо?

___ Серёжа пошёл посмотреть. Вернулся, говорит:

___ - Мужик скумбрию продаёт, балык холодного копчения, по 30 копеек за штуку.

Берём?

___ - Берём.

___ И мы взяли по десятку изумительных жирных свежеворованных балыков. Теперь даже бесклёвье нам было не страшно, домой не пустыми воротимся.

___ Расплата за скупку краденого лично меня ждать долго не заставила: через час на меня составил протокол инспектор рыбнадзора за ловлю тремя удочками с непродлённым рыболовным билетом. Причём я этого инспектора видел загодя, но почему-то был уверен в собственной безнаказанности, точнее, безвинности, тогда как Серёжа благоразумно смотал и спрятал две удочки, а оставил только одну, поскольку он был вовсе без билета. К нему инспектор и не подошёл вообще, а около меня присел на корточки и приветливо стал расспрашивать, как ловится, то да сё, наконец, представился и попросил предъявить рыболовный билет.

___ - Что же он у Вас не продлён, Александр Андреевич? Нынче ведь уже 80-й год пошёл.

___ - Да вот, то председателя общества не было на месте перед Новым годом, то марок у него не было, - посетовал я искренне и правдиво, ибо действительно предпринимал в последние дни декабря попытки уплатить взнос на следующий год, но безуспешно. Инспектор списал себе мои данные из билета и предложил расписаться в акте, составленном по случаю того, что я ловил рыбу с непродлённым билетом "числом удочек более одной".

___ Недели через две в кирху пришло уведомление, что я должен уплатить штраф в размере 10 рублей в любую сберкассу, в противном случае этот штраф будет удержан с меня в административном порядке. Я предпочёл административный порядок и сказал Иглакову, чтобы он переправил уведомление в бухгалтерию ИЗМИРАН Лепилину, который и рассчитался с рыбнадзором из моей зарплаты. В ИЗМИРАНе надо мной подшучивали после того:

___ - Что, Намгаладзе, браконьерись?

___ Так что не вышла у меня задёшево та скумбрия, дороже своей магазинной цены обошлась. А на те три удочки я поймал всего 13 средних густёр и 5 плотвиц.

___ **12 января.** Утром температура воздуха за окном -12°, к вечеру потеплело до -2°, ветер юго-западный, западный, умеренный. Давление очень высокое: 771 мм. Пасмурно. А предыдущий день был морозный (-16°) и ясный, и ветер был юго-восточный, так что погода сменилась, но давление осталось высоким.

___ Ездили с Лёнькой и Смертиным в Каширское. Я поймал около сорока средних и крупных плотвиц, два рыбка. Володя примерно столько же, Лёня поменьше, но зато выволок одну плотву более полкило весом. Вообще же клевало неважно, многие поймали всего штук по десять. На сыр почти не брала, только на мотыля. Лёд 12-15 см.

— На следующий день - **13 января** ездили с Серёжей в Валетники, ходили к маяку. Температура -5°, давление 768-763, ветер западный, умеренный. Поймал одного судака на 800 граммов, один сошёл и была ещё одна поклёвка. Вплоть до линии Бальга - маяк судак ни у кого не брал. Таранов говорит, что здорово клевал судак между искусственным островом и Балтийском. Лёд 10-15 см, ездят на мотоциклах, но мало. Корюшки нет.

— (Напомню, что в первом случае, 12 января, речь шла о Куршском заливе, куда ездят за плотвой, во втором - о Калининградском, куда ездят за судаком и корюшкой.)

— **16 января.** Температура -1°-4°. Давление 747-751 мм. Ветер утром западный, умеренный, потом северо-западный, северный, к вечеру стих. То солнце, то пурга: чёрные кучевые тучи на фоне голубого неба и снега. Собрались с Шевчуком на его мотоцикле в Каширское. Я прождал его на Московском проспекте с 6 до 8 утра, но Саня так и не приехал. Оказалось - прокололся. Поехал один в Каширское на автобусе 9.35. Ловил ближе всех к берегу. До часу дня почти не клевало, затем плотва начала брать, и клёв всё время улучшался. Сначала брала только на мотыля, а потом стала и на сыр. Поймал 3 кг. Мимо проходили мужики с глубин - у них плохо.

19 января. Крещение. Погода люкс: температура -10°-8°, давление 756-757 мм, ясно, ветер юго-восточный, южный, очень слабый. Ездили с Шевчуком на его ИЖе через Каширское к мысу. Поймал 7 кг крупной плотвы и всё до обеда, а в 14.00 почему-то клёв резко прекратился. Одна плотва-рекордсменка потянула на 550 г. (Я её засушенную года два держал на полке книжного стеллажа как чучело, пока она вконец не застекленела, упала с полки и разбилась.) Брала больше на сыр на верхний крючок. Лёд 25 см.

— **24 января.** Температура от -1 до +1°, давление 743-744. Безветренно, туман весь день. Ездили с Серёжей на мотоцикле по льду за 15 км от Берегового. Ловили где-то возле искусственного, а где точно - из-за тумана не поняли. Я поймал 5 судаков: на 500, 800 г, 1 кг и два по 1 кг 100 г. Самого малого выпустил обратно в лунку. Серёжа поймал двух.

— **26 января.** Температура -5°-4°, давление 745 мм, то снег зарядами, то ясно, ветер утром западный, днём северный, вечером южный, юго-восточный. Ездили на мотоциклах с Шевчуком и Лёней Захаровым на мыс. Абсолютно не клевало, как и у всех.

2 февраля. Температура -3°-1°, давление 746-745. Ясно, позёмка, ветер южный, юго-западный, сильный. Ездили с Лёней и Смертиным в Каширское, шли прямо час. Ловили на глубине больше 4 метров. Я поймал 8 плотвин (крупных), Лёня - 7, Володя - около 20, всё часов до 12-ти, а потом клёв абсолютно прекратился. У всех плохо.

(продолжение следует)

[Главная страница](#) — [Путеводитель по "Запискам рыболова-любителя"](#)